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2018 北京第三十五中学初二（下）期中 

数  学 

考

生 

须

知 

1．本试卷共 8页，共三道大题，28道小题，满分 100分。 

2．考试时间 120分钟。 

3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。 

4．在答题卡上，选择题用 2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答。 

一、选择题（本题共 16分，每小题 2分） 

下面各题均有四个选项，其中只有一个．．是符合题意的.

1. 下列各组长度的线段能组成直角三角形的是（   ）． 

A．a=2，b=3，c=4    B．a=4，b=4，c=5 

C．a=5，b=6，c=7    D．a=5，b=12，c=13 

2. 下列计算中，正确的是（    ）． 

A．
2( 3) 3    B． ( 4) ( 9) 4 9 6       

C．
1 1

4 2
4 2
  D． 

2 23 4 7   

3. 用配方法解方程 0522  xx 时，原方程应变形为（     ）． 

A. 6)1( 2 x  B. 9)2( 2 x

 C. 6)1( 2 x  D. 9)2( 2 x

4. 在□ABCD中，如果∠A+∠C＝140°，那么∠C等于（ ）． 

A． 70°    B．60°   C．40°     D．
 
20°

5.下列方程中，没有实数根的是（  ）． 

A．x2﹣2x=0       B．x2﹣2x﹣1=0  C．x2﹣2x+1=0     D．x2﹣2x+2=0 

6. 已知□ABCD，AC、BD是它的两条对角线，那么下列条件中，能判断这个平行四边形为矩形的是（  ）． 

A．∠BAC=∠DCA  B．∠BAC=∠DAC  C．∠BAC=∠ABD   D．∠BAC=∠ADB 

7. 如图，在菱形 ABCD中，E为 AB中点，P 是 BD上一个动点，则下列线段的长度等于 PA+PE最小值的是

（    ）． 

A．BC  B．CE    C.  DE  D． AC
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8 . 如 图 ， 点 ( 0 , 0 )O ， (0,1)B 是 正 方 形
1O B B C的 两 个 顶 点 ， 以 它 的 对 角 线

1OB

为 一 边 作 正 方 形
1 2 1O B B C， 以 正 方 形

1 2 1O B B C的 对 角 线
2OB 为 一 边 作 正 方 形 

2 3 2OB B C ， 再 以 正 方 形
2 3 2O B B C的 对 角 线

3OB 为 一 边 作 正 方 形
3 4 3OB B C ， … ， 依 

次进行下去，则点
6B 的坐标是（    ）． 

A． ( 8,0)   B． (0, 8)  

C． ( 4 2,0)      D． ( 8 2,0)  

二、填空题（本题共 16分，每小题 2分） 

9. 如果二次根式 3x  有意义，那么 x的取值范围是         ． 

10. 若一元二次方程
2 4 0x x c   有两个相等的实数根，则 c的值是    ． 

11. △ABC中，D、E、F分别为 AB、AC、BC的中点，

若 △DEF的周长为 6，则△ABC的周长为         ． 

12. 如图，菱形 ABCD中，若 BD=24，AC=10，则 AB的

长等于   ，该菱形的面积为    ． 

13. 如图，每个小正方形的边长为 1，△ABC的三边 a，b，c的大小关系是    ． 

14. 向阳村 2015年的人均收入为 12000元，2017年的人均收入为 14520元. 若人均收入的年平

均增长率为 x, 根据题意，所列的方程为     . 

15. 我国南宋著名数学家秦九韶在他的著作《数书九章》一书中，给出了著名的

秦九韶公式，也叫三斜求积公式，即如果一个三角形的三边长分别为 a，b，c，

则该三角形的面积为
2 2 2

2 2 21
[ ( ) ]
4 2

a b c
S a b

 
  ，现已知△ABC的三边

长分别为 1，2， 5  ，则△ABC的面积为 ． 

16. 阅读下面材料：

在数学课上，老师提出如下问题： 

已知：如图，四边形 ABCD 是平行四边形． 

求作：菱形 AECF，使点 E，F 分别在 BC，AD 上． 

D

CB

A
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小凯的作法如下： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

老师说：“小凯的作法正确．” 

请回答：在小凯的作法中，判定四边形 AECF是菱形的依据是______________________． 

 

三、解答题（本题共 68 分．17，18 每小题 6 分，第 19-23，25 每小题 5 分，第 24，26 题每小题 6 分，第 27、28

题每小题 7分） 

17．（本题 6分）计算：  

（1） 24 27 ( 6 5 3)   ；      （2） 18 2 ( 7 5)( 7 5)    ． 

 

 

 

 

18. （本题 6分）解方程：  

（1）
2 3 1 0x x   ；                （2） ( 3) (2 6) 0x x x    ． 

 

 

 

 

19. （本题 5分） 

已知 1x  是关于 x的方程 2 22 0x mx m   的一个根，求 (2 )1m m 的值． 

（1）连接 AC； 

（2）作 AC 的垂直平分线 EF 分别交 BC，AD 于 E，F； 

（3）连接 AE，CF． 

所以四边形 AECF 是菱形．

F

E

A

B C

D
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20. （本题 5分）

已知: 如图, 在平行四边形 ABCD中， E、F是对角线 AC上的两点，且 AE = CF.

求证: 四边形 BFDE是平行四边形. 

21. （本题 5分）

如图，四边形 ABCD的周长为 42，AB=AD=12，∠A=60°，∠D=150°，求 BC的长． 

22. （本题 5分）

将一条长为 20cm的铁丝剪成两段，并以每一段铁丝的长度为周长做成一个正方形． 

  （1）要使这两个正方形的面积之和等于 17cm
2
，那么这段铁丝剪成两段后的长度分别是多少? 

  （2）两个正方形的面积之和可能等于 12cm
2
吗? 若能，求出两段铁丝的长度；若不能，请说明理由． 

23. （本题 5分）

如图，已知平行四边形 ABCD，对角线 AC，BD相交于点 O，∠OBC=∠OCB． 

（1）求证：平行四边形 ABCD是矩形； 

（2）请添加一个条件使矩形 ABCD 为正方形． 
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24. （本题 6分） 

如图，有两种形状不同的直角三角形纸片各两块，其中一种纸片的两条直角边长分别为 1和 2，另一种纸片的两条

直角边长都为 2.  

 

 

图 1、图 2、图 3是三张形状、大小完全相同的方格纸，方格纸中的每个小正方形的边长均为 1. 请用三种方法将

图中所给四块直角三角形纸片全部用上，互不重叠且不留空隙，三种方法所拼得的平行四边形（非矩形）的周长

互不相等，并把你所拼得的图形按实际大小画在图 1、图 2、图 3的方格纸上. 

要求：（1）所画图形各顶点必须与方格纸中的小正方形顶点重合； 

（2）画图时，要保留四块直角三角形纸片的拼接痕迹. 

 

 

 

 

 

25. （本题 5分） 

阅读下列材料： 

小明遇到一个问题：AD是△ABC的中线， 点 M为 BC边上任意一点（不与点 D重合），过点 M作一直线，使其

等分△ABC的面积． 

他的做法是：如图 1，连结 AM，过点 D作 DN//AM交 AC于点 N，作直线 MN，直线 MN即为所求直线． 

 

 

 

 

 

 

 

请你参考小明的做法，解决下列问题： 

（1）如图 2， AE等分四边形 ABCD的面积，M为 CD边上一点，过 M作一直线 MN，使其等分四边形 ABCD的面积

（要求：在图 2中画出直线 MN，并保留作图痕迹）； 

（2）如图 3，求作过点 A的直线 AE，使其等分四边形 ABCD的面积（要求：在图 3中画出直线 AE，并保留作图痕

迹）． 

D 

图 1 

M B 

A 

N 

C 
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26. （本题 6分）

已知关于 x的一元二次方程 2 2(2 1) 0x m x m m      .  

（1）证明：不论 m取何值时，方程总有两个不相等的实数根； 

（2）若 0m ，设方程的两个实数根分别为 1x ， 2x （其中 1x > 2x ），若 y是关于 m的函数，且
1

21
x

x
y  ，求 y

与 m 的函数解析式. 

27. （本题 7分）

 如图 1有两条长度相等的相交线段 AB、CD，它们相交的锐角中有一个角为 60°，为了探究 AD、CB与 CD(或 AB)

之间的关系，小亮进行了如下尝试： 

（1）在其他条件不变的情况下使得 AD BC∥ ，如图 2，将线段 AB沿 AD方向平移 AD的长度，得到线段 DE，然后

连接 BE，进而利用所学知识得到 AD、CB与 CD(或 AB)之间的关系：____________________；(直接写出结果) 

（2）根据小亮的经验，请对图 1的情况（AD与 CB不平行）进行尝试， 

写出 AD、CB与 CD(或 AB)之间的关系，并进行证明； 

（3）综合（1）、（2）的证明结果，请写出完整的结论: __________________________. 

D
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28. （本题 7分）

问题：如图 1，点 A， B 在直线 l 的同侧，在直线 l 上找一点 P ，使得 BPAP  的值最 

小．小明的思路是：如图 2，作点 A关于直线 l 的对称点 'A ，连接 BA' ，则 BA' 与直线 l 的交点P 即为所求. 

A'

P

B

A

ll

图2图1

A

B

 请你参考小明同学的思路，探究并解决下列问题： 

（1）如图 3，在图 2的基础上，设 'AA 与直线 l 的交点为C ，过点B 作 lBD  ，垂足为D . 若 1CP ，

2PD ， 1AC ，写出 BPAP  的值为            ； 

（2）将（1）中的条件“ 1AC ”去掉，换成“ ACBD  4 ”，其它条件不变，写出此时 BPAP  的

值            ； 

（3）求 1)32( 2 m + 4)28( 2  m 的最小值． 
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数学试题答案 

1.D.   2.B.  3.C.  4.A.  5.D.  6.C.   7.B.   8.A. 

9.     10.4.    11.12.  12.13,120.     13.c<a<b. 

14.12000     15.1.    16.四条边都相等的四边形是菱形.（对角线互相垂直的平行四边形是

菱形.） 

17. ；    （2）5. 

18. ;     （2）x1=-3,x2=2. 

19.1. 

20.略

21.13. 

22.（1）设这段铁丝分成 x和（20-x）两部分，根据题意列方程得 

解之得：x1=4,x2=16. 

答：略 

（2） . 

方程无实根.所以两个正方形的面积和为 12. 

23. （1）证明：∵四边形 ABCD是平行四边形，

∴OA=OC，OB=OD， 

∵∠OBC=∠OCB， 

∴OB=OC， 

∴AC=BD， 

∴平行四边形 ABCD是矩形； 

（2）解：AB=AD（或 AC⊥BD答案不唯一）． 
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理由：∵四边形 ABCD是矩形， 

又∵AB=AD， 

∴四边形 ABCD是正方形． 

或：∵四边形 ABCD是矩形， 

又∵AC⊥BD， 

∴四边形 ABCD是正方形． 

24.略

25.解：（1）如图．

（2）如图． 

26.（1） ∴不论 m取何值，方程总有两个不相等的实数根. 

（2）x1=m,x2=m-1, . 

27. （1） AD CB AB 

（2）补全图形正确 

    结论： AD CB AB ＞   

理由：如图：将线段 AB沿 AD方向平移 AD的长度，得到线段 DE, 

联结 BE、CE，且可得 AB DE∥ 且 AB DE  

   ∴四边形 A、B、E、D是平行四边形 

∴ AD BE  

∵ AB CD  

∴ DE CD  

∵ AB DE∥ , 60AOD    

∴ DCE△ 是等边三角形∴CE AB  

   由于 AD与 CB不平行，所以 C、B、E构成三角形 

  ∴ BE CB CE ＞

E

D

A

B
C

O

M E DC

B

A
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∴ AD CB AB ＞  

（3） AD CB AB ≥  

28.   5.     . 




